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Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 2{ NOVEMBRE f 899. 

Projet de loi relatîf à l'applieatinn clc la reprëscntatlen proportionnelle 
aux élections législatives (1). 

TEXTE ADOPTÉ PAR LA CHAMBRE AU J)[lf.:~rnn VOTE ('). 

ÁRTICLE PREMIER. 

Le texte de l'article 156 du Code éleeto­ 
ral est remplacé par le texte suivant; 

" Les élections pour la Chambre des 
Représentants et pour le Sénat se font par 
arrondissement administratif", Toutefois, 
deux ou plusieurs arrondissements peuvent 
ètrc réunis pour l'élection des représentants 
el des sénateurs. n 

« Le tout conformément au tableau de 
répartition annexé à la loi en vigueur au 
moment de l'élection. » 

Am. 2. 

EERSTE ARTIKEL, 

Oc tekst van artikel 136 van liet Kieswet­ 
boek wordt vervangen door den volgenden 
tekst : 

cc De verkiezingen voor de Kamer der 
Vol ksvertegcnwoordigers en voor den Senaat 
geschieden bij bestuurlijk arrondissement. 
Evenwel kunnen twee of meer arrondisse­ 
menten samengevoegd worden voor de ver­ 
kiezing van de volksvertegenwoordigers en 
vnn de senatoren. • 

« Dit alles overeenkomstig de indeelings­ 
tabel, gevoegd bij de op het oogenblik der 
kiezing in werking zijnde wet. • 

ART. 2. 

Le troisième alinea de l'article H2 du Ilet derde lid van artikel 142 van liet 
Code électoral est remplacé par Ic texte sui- Kieswetboek wordt vervangen door den vol- 
vant : geoden tekst : 

« En cas de réunion de Jeux ou plusieurs « In geval twee of meer bestuurs- 
arrondissements administratifs pour l'élcc- arrondissementen verecnigd worden voor 

C) Projet de loi, n° 280. ! 
Rapport, n° 2H7. (Session de 1898-1899.) 
Amendements, n•• 308,510, 519, 522, 523, 324, 526 et 527. 

(2) Lei- amendements adoptés par la Chambre au premier vote sont imprimés en caractères 
italiques. 
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lion des représentants et des sénateurs, le 
premier bureau est établi au chef-lieu indi­ 
qué dans le tableau de répartition visé à 
l'article 156. » 

AnT. 5. 

de verkiezing van de volksvertegenwoordi­ 
gers en van de senatoren, wordt het eerste bu­ 
reel gevestigd in de hoofdplaats, aangeduid 
in de bij artikel 136 bedoelde indeelings­ 
tabel. » 

ART. 5. 

Le premier alinéa de l'article 164 du Het eerste lid van artikel 164 van het 
Code électoral est remplacé par I,· texte Kiestwerboek wordt vervangen door den 
suivant : volgenden tekst : 

• Ln présentation doit ètrc signée par 
cent électeurs au moins. Lorsque l'arron­ 
dissement sénatorial comprend cieux arren­ 
dissernents électoraux pour la Chambre, la 
présentation des candidats JlOUI' le Sénat 
doit être signée par cinquante électeurs au 
moins dans chacun de ces arrondissements. , 

« Les opérations de l'éfeclion sénatoriale 
sont entièrement distinctes âan« chacun de 
ces deux an ontlissement», sauf pour ce qui 
concerne le recensement aénéral des rozes cl 
la prodamatkn; des élus. 1> 

«r De voorstelling moet door ten minste 
honderd kiezers onderteekend zijn. Wan­ 
neer het senatoriaal arrondissement twee 
kiesarrondissementen voor de Kamer bevat, 
moet de voorstelling van eanrlidaten voor 
den Senaat onderreekend zijn door ten 
minste vijftig kiezers in elk dezer arrondis­ 
sememen. n 

De verrichtingen betre/tende rie verkiezing 
voor den Senaat geschieden geheel afzonder­ 
lijl: in elk dezer beide arrondissementen, be­ 
halve wal aangaat de algemeene telling van 
de stemnun; en het uitroepen van de »erko­ 
zenern. )) 

ART. 4. AnT. 4. 

L'alinéa final suivant est ajouté à l'arti­ 
cle 168 du Code électoral : 

" Il en est de mème lorsque l'élection 
pour Ic Sénat a lieu dans un collège com­ 
prenant deux arrondissements électoraux 
pour la Chambre des Représentants. A cel 
effet, le président du bureau principal donne 
immédiatement au président du second col­ 
lège électoral pour la Chambre connaissance 
des décisions prises quant an bulletin de 
vote. » 

An-r. ~- 

De volgende slotparagraaf wordt gevoegd 
bij artikel 1G8 van het Kieswetboek : 

« Eveneens, wanneer de verkiezing voor 
den Senaat plaats heeft in een college dat 
twee kiesarrondissementen voor de Kamer 
der Volksvertegenwoordigers begrijpt. Te 
dien einde, geeft de voorzitter van het 
hoofdbureel onmiddellijk kennis aan den 
voorzitter van het tweede kiescollege voor 
de Kamer, van de beslissingen genomen 
aangaande het stembriefje. ,. 

ARTllEL ts. 

Les dispositions suivantes formeront les De volgende bepalingen zullen de arti- 
articles 2t>5 à 264 du Code électoral où kelen 2t>5 tot 264. uitmaken van het Kies­ 
elles figureront sous le titre Xf : • Rep ré- wetboek, waar- ~j zullen staan onder titel XI; 
sentation proportionnelle • . cc Evenredige vertegenwoordiging ». 

A. (Article ~ö3.) - L'élection législative 
se fait e11 un seul tour de scrutin. 

A. (Artikel 2B5.)- De verkiezing voor de 
Welge1>ende Kamers geschiedt bij eene enkele 
stemming. 
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[.,orsqu'il n'y a qu'tm se11I membre à élire, 
le candidat qui a obtenu le plus r,r"1ul 11om­ 
l1re de voix est élu. 
Lorsqu'il y ,, plm ,r1in membre à élire 

pom· l'une des deux Chambres, l' élection se 
fait conformément flllX dispositions du 1n·6- 
sent Code, sau] les modifiwtio,is résultan: 
des articles 2.54 à 264 ei-eprès : 

B (Article 2?54-.) - Lors de la présenta­ 
tion des candidats aux mandats tie représen­ 
tant ou de sénateur, réglée par l'article ·164-, 
il peut être présenté, en même temps que 
ceux-ci el dans les mêmes formes, iles can­ 
didats suppléants. Lem présentation doit, à 
peine de nullité, être foi IC <lans l'acre même 
de présentation des candidats aux mandats 
effectifs, et l'acte doit classer séparément les 
candidats des deux catégories, présentés 
ensemble, en spécifiant celles-ci. 

Jloet er slechts één lid verkozen worden, 
dan is de amdidaat, die het grootste getal 
stemmen bekwam, gekozen. 

Wanneer mee1· dan één lid te verkiezen is 
uoo,· eeue i:an beide Kamers, geschiedt de 
verkiezing ooereenkomstiq de bepalingen van 
het huidige Wetboek, behoudens rie wijzi­ 
gingen die volr1en uit de urtikelen 254 tot 
;?64 hierna : 

Le nombre des candidats à la suppléance 
ne peut excéder celui des candidats aux 
mandats effectifs présentés dans Ic mème 
acte, ni excéder Ic maximum de quarre. 
Toutefois, re maximum est porté i1 ci1111 si 
la liste comprend sept, huit ou neuf can­ 
didats aux mandats effectifs, i1 six, si elle en 
comprend davantage. 

L'acte de présentation iles candidats titu­ 
laires et suppléants inrliq ue l'ordre dans 
lequel ces candidats sont présentés dans 
chacune des cieux catégories. 

Un candidat ne prul figurer sur plus 
d'une liste dans la même élection, mais il 
peut être présenté à la rois comme titulaire 
et comme suppléant dans la mème liste. 

Nul 11e peut être candidat en meme temps 
dans plus d'un collège éleaoral. Toutefois, 
on peut être à la fois candidat titulaire pour 
l'une des deux Chambres el candidat sup­ 
pléant pour l'autre. 

Le candidat acceptant qui contrevient ù 
l'une des interdictions indiquées dans les 
deux alinéas précédents est passible des 
peines édictées à l'article 215 clu Code élec- 

H. (Artikel 2M.) - Bij de door artikel 
-! 64 geregelde candidaatstelling voor de 
mandaten van volksvertegenwoordiger of 
van senator, kunnen, tegelijk met deze can­ 
didaten en in dezelfde vormen, eandi daten­ 
plaatsvervangers gesteld worden. Hunne 
voorstelling moet, op straf van nietigheid, 
gedaan worden in de akte van voorstelling 
zelve der candidaten voor de werkelijke 
mandaten, en de akte moet afzonder lijk de 
gezamenlijk voorgestelde candidaten voor de 
twee reeksen rangschikken, met aanduiding 
van deze, 

Ilet getal der candidatcn voor de plaats­ 
\'Cr\'anging mag dat der candidaren voor de 
werk c' jke mandaten, d.e in deze If Je akte 
zijn voorgesteld, niet Ic boven g:-1110, noch 
het maximum van vier overtreffen. Dil 
maximum wordt echter op vijf gebracht, 
indien de lijst zeven, acht or negen can­ 
diduten voor de werkelijke mandaten 
bedraagt, en op zes, zoo zij cr meer bevat. 

De akte van voorstelling der candidaten, 
tiu-lvoerdrrs en plaatsvervangers, wijst de 
rangorde aan, waarin deze candidatcn voor­ 
gesteld zijn in cl ke der twee reeksen. 

Een candidaat mng niet op meer dan ééne 
lijst gcbrncht zijn in dezelfde verkiezing, 
maar hij mag te gdijker tijd als titelvoerder 
en als plaatsvervanger op dezelfde lijst 
gesteld zijn. 

Niemand mari le :Jelùkcr tijd curulùlaat 
in meer tian één kiescollege zijn. Eclüer mag 
men tevens auululaat-titelooerder zUn voor 
cene van beide Kamers en casulidtuu-plaats­ 
i:enanger i;oor de andere. 

De rum nemende ouulidaat, die eene der in 
de twee vorige alinea'» vcrvctlle verbo<isbepa­ 
linycn overtreedt, is strafbaar met de straf­ 
fen gesteld bij artikel ~,f 5 van hel Kieswet- 
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toral. Son nom est rnyi de toutes les liues 
où ;/ fi9ure. Pour flssr,rer celle radiation, 
le président du collège éïeaoru', le jour 
même de l'arrêt des listes des candidats, 
fait connaître les noms et prénoms de ceux­ 
ci par voie télér,m11ltique m, /J/i11isfl•1• de 
f intérieur qui lui .~i911alcm, le cas échéant, 
les auuliâuture« mr,/tiples. L'exécution dt: 
la décision du bureau principal portant 
arrêt des listes des candidats est suspendue 
J>endant vingt-quatre heures û partir de 
l'emioi de la communication adressée au 
.illinislre de l'Intérieur, rl û dans cc délai 
le bureau princip«! reçoit informc1tiun de 
l'existence, dans lt·s listes, de noms à rasjer 
en vertu <ltt présent article, il se rëunit 
d'urgmicc et statue de 11011ve,m sm· î arrét 
de la list!' des candidats. 

Un électeur ne peut signer plus d'un acte 
de présentation de candidats pour la mèrne 
élection. L'électeur r1ui contrevient à celle 
interdiction est passible des peines édictées 
à l'article 2i :5 du Code électoral. 

C. (Article ~M.) - Lorsque Ic nombre 
des candidats effectifs et suppléants ne 
dépasse pas celui des mandats effectifs à 
conférer, ces candidats sont proclamés élus 
titulaires par Ic bureau principal, sans autre 
formalité. 

Lorsqu'il n'est présenté qu'une seule liste 
de candidats, sont proclamés. élus les can­ 
didats aux mandats effectifs er, subsidiaire­ 
ment, à concurrence du nombre des sièges 
qui resteraient à conférer, les candidats à 
la suppléance qui figmcnt les premiers dans 
l'acte de présentation. Les autres candidats 
sont déclarés premier, deuxième, troisième 
suppléant Cl ains. de suite, dans l'ordre 
suivant lequel ils Iigurent dans le dit acte. 

D. (Article ~?56.) - Toutes les listes sont 
classées Jans le bulletin <le vote conformé­ 
nu-nt à on ordre déterminé par Ic tirage au 

botk. Zij>i naam 1JJortll gesclu-apt 1,an al de 
liïstrn w,u,ro1> hij voorkomt. Opdat deze 
sclu-nppilig zeker 9ebe11re, bren!Jl de voorzit­ 
ter va11 liet kie.~coflege, den dag zelven van 
de vaststellfoy van de lijsten der candidaten, 
de mwu11 e11 t:001·name,i dezer, per teleçra­ 
pltisrlL bericlü, ter kennis can den ,}fini.Jter 
ucm /Jin,unlcmdsche Zaken, die liem,bij voor­ 
komend geval, de meereoudiqe cendiilaturen 
zalbekeudmaken, De lcnttilcoerlcr19i11gvande 
beslis.~i11r., van hel hoo(dlnwecl, houdendevast­ 
stelliny der cantlidutentijsten, 11JOrdt gedu­ 
rende vie1· Cil twin1i9 11rcn ye1;chorst, te 
rekenen z:crn de lierzendiny der kc,misgevin9, 
ye·ricllt lot tlen 1J/i1ii.~ler van Binnenland­ 
sch« laf.en, m zoo, binnen dit tijdsbestek, 
het lwoft.ll,ureel bericht krijgt i:an liet beslaan, 
op tleze iijsten, tïan namen welke krucluens 
dil m·tiktl moeten. geschrapt worden, verga­ 
dert he: zonder uitstel cil doel opnieuu: uit­ 
s1JmC1k ouer de i;aststelling van de lijst der 
candidaten. 

Een kiezer mag niet meer dan ééne 
voorstelhngsakte von eandidaten voor de­ 
zelfde verkiezing onderteekenen. De kiezer, 
die legen dit verbod handelt, is strafbaar 
met de straffen bij ani kei 21 ?> van het 
Kieswerboek gesteld. 

C. (Artlkel 2?55.) - Wanneer het getal 
candida ten, titel voerders en plaatsvervan­ 
gers, dal drr te begeven werkelijke man­ 
daten niet overtreft, worden deze candida- 
1c11 tol titelvoerders uitgeroepen door het 
hoofdbureel, zonder verdere vormen. 

Wanneer maar ééuc lijst van candidaten 
is voorgesteld, worden als verkozen uitge­ 
roepen de candidatcn voor de werkelijke 
mandaten en, vervolgens, tol het bedrag van 
hel ~lal nog le begeren zetels.de candida ten 
voor de plaats, en anging, die de eerste op 
de voorstellingsakte slaan. De andere can­ 
didaten worden vœklaard eerste, tweede, 
derde plaawverv:mgcr an zoo voort, naar tic 
orde waarin zij gesteld werden in gezegde 
akte. 

D. (Artikel 2:JG.)- Al de lijsten worden 
op het stembriefje gerangschikt overeen­ 
komstig eenc bij uitloting vastgestelde orde; 
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sort; les dernières colonnes sont réservées 
aux candidats présentés isolément, uuec ou 
.~mis SU/Jpléants. 

Les noms des candidats aux places de 
suppléants sont portés selon l'ordre des pré­ 
scnrauons dans la colonne réservée à la liste 
il laquelle ils appartiennent, à la suite des 
noms des candidats aux places de titulaires, 
également inscrits dans l'ordre des présen­ 
tatiuus, et sont précédés de la mention 
• suppléants ~. Une case pour le vote est 
placée e11 re~ard <lu nom de r-hacun des 
candidats titulaires el suppléants. 

Le tout conformément au modèle Il. 

de laatste kolommen zijn bestemt! voor de 
afzonderlijk, met of zonderplaatsren;anr1ers, 
voorgestelde candidatcn. 

De namen der eandidaten voor de plaats­ 
-vervanging worden, naar cle orde der voor­ 
stellingen, gebracht in de kolom welke 
bestemd is voor cle lijst waartne zij behooren, 
onderaan dt> namen van de eandidaten voor 
de plaatsen van titelvoerder, insgelijks naar 
de orde der voorstellingen ingeschreven, en 
zijn voorafgegaan door de melding: • plaats­ 
vervangers •. Een vakje voor de stemming 
is open naast den naam van cl ken der candi­ 
daten, titelvoerders en plaafsven;an_qers. 

Dit alles overeenkomstig model Il. 

E. (Article 2:':i7.) - L'électeur ne peut 
émettre qu'un seul vore pour l'attribution 
des mandats effectifs et un seul vote pour la 
suppléance. 

S'il adhère à l'ordre de présentation des 
candidats, titulaires et suppléants, de la liste 
qui a son appui, il marque son vote dans la 
case placée en tète de cette liste. Ce vote est 
compté comme »ot» de liste. 

S'il adhère seulement à l'ordre de pré­ 
sentation des candidats titulaires et veut 
modifier l'ordre de présentation des sup­ 
pléants, il donne un cote nominatif à un 
suppléant de la liste. Ce vote est compté à 
fa fois comme vote de lis le pour les titulaires 
et comme vote individuel pour le suppléant. 

S'il adhère seulement à l'ordre de présen­ 
ta/ion des candidats suppléants el veut 
modi fier l'ordre de présentation des titu­ 
laires, il donne un vote nominatif au titu­ 
laire de son choix. 

S'il n'adhère enfin à l'ordre de présenta­ 
tion ni pour les titulaires ni pour les sup­ 
pléants, et veut modifier cet ordre, il mnrque 
un vole nominatif pour Uit titulaire et un 
vole nominatif pour un supplùmt appcrte­ 
nant à la même liste. 

Le vote nominatif se marque dans la case 
placée il la suite du nom du candidat, titu­ 
luire ou suppléant, à qui l'électeur entend 
donner sa voix. 

R. (Artikel 2ts7 .)- De kiezer mag slechts 
ééne stem uitbrengen voor de toekenning 
van de werkelijke mandaten m slechts ééne 
stem voor de 71laal.mervanging. 
Neemt hij de voorstellinqsorcle aan vc111 tie 

candida ten, lite/voerders en pia« tsr:ervm19rr.~. 
der lUst welke hij ondersteunt, tian merk! 
hij zijne stemming in het vakjebor;e1w"11 deze 
lijst. Deze stemminq geldt als ste-mmintJ OJJ 

lijst. 
Zoo hij enkel de voorstellinrp;orde va II rie 

cantliduten- titeltoerders tumneemt m rie 
i;oorstellin9sordc van de plaat.r;vervangers 
wil ivijzi9e11, stemt hij op naam 1:oor em 
plaatsvervanger van de lijst. Deze stm1111i11g 
qeldt tevens als stemminq op l(jst ·çom· de 
titelcoertlers en als a[zonderlijkc stem1i1Îll[J 
voor den plaatsvervanger. 

Neemt l11ï slechts de voorstelli11ysorde i.;an 
de candidaten-plaatsoerotuuœrs aan en wil hij 
de ooorstetlinqsorde vau de titeloorrders wij­ 
zigen, dan. geeft hij eene stem op 1wcwi arm 
den titelvoerder zijner keuze. 

Zoo de kiezer, ei11deliik, de worstclfoi9s­ 
orde noch coor de titelvoerders noch voo, 
de plaa(:svervrtngcrs a<m11e.ernt ,m deze orcfe 
wil wijzigen, merkt ft;j eenc stc11111ti119 op 
mwm voor een titelooerüer en eene stemming 
op naam voor een plaats~ervcmyer behoo­ 
rende tot dezelfde lijst. 

De stemming op naam wordt gemerkt in 
het vakje naast den naam van den candi­ 
daal, titelvoerder of plaatsvervanger, aan 
wicn de kiezer zijne stem wil geven. 

3 
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t» tubtein: vise à l'article t/86 mentionne I De ln artikel 186 bedoelde tabel vermeldt 
pour cliorune des listes, classées dans l'ordre voor elke der lijsten, ,r;erangschikt naar de 
de leurs numéros, Ir nombre df., rotes de list» orde harer nummers, het getal stemmen op 
(alinéas 2 ('f 3 du 7mJ.~1•11t artirl1•) et le ·11011t• lijst (afinea's 2 mi 5 u111 dit artikel) alsmede 
bre des suffraffes nominatiis obtenus pa: het gelal stemmen op naam, door eiken can- 
chaque candidat. ditlact bekomen. 

F. (Article 2~8.) - Sont nuls les bulle­ 
tins qui contiennent plus d'un vole elf. liste 
011 qui contiennent, soit pour les mandats 
effectifs, soit pour 1:i suppléance, plus d'un 
suffrage nominatif. Son! également nuls les 
bulletins dans lesquels l'électeur a marqué 
à la fois un vole en tête d'une liste et à côté 
du nom d'ttn candidat, titulaire Ott .rnp­ 
pléanl, ou dans lesquels il a voté à la fois 
pour un titulaire d'un« liste el 1m suppléant 
d'une autre liste. 

G. (Article 2tm.) - le nombre des votes 
de liste comptés t)onr les candidats titulaires 
d'une liste (afinéas 2 el 3 de l'article 257) 
et des notes nominatifs obtenus J)(I?' ceux-ci 
constitue le chiffre électoral rie la liste. Les 
candidatures isolées sont considérées comme 
constituant chacune une liste distincte. 

IJ. (Artirle 260.)- Le bureau principal 
détermine le quotient électoral en divisant 
successivement par 1, 2, 5, 4, ;:;, etc., Ic 
chiffre électoral de chacune des listes et en 
rangeant les quotients dans l'ordre d<' leur 
rmportanecjusqu'à concurrence d'un nombre 
total de quotients égal à celui des membres 
à élire. Le dernier quotient est le quotient 
électoral. 
Ln répartition entre les listes s'opère en 

auribuant fl chacune d'elles autant de sièges 
que son chiffre óleetora! comprend de fois 
cc quotient, sou] application de l'article 261. 

Si une liste obtient plus de sièges qu'elle 
ne porte de candidats, titulaires et sup­ 
pléants, les sièges non attribués sont ajoutés 
à ceux revenant aux autres listes ; la répar­ 
tition entre celles-ci se fait en poursuivant 
l'opération indiquée au premier alinéa, cha- 

F. (Artikel 2~8.) - Zijn ongeldig de 
slem briefjes waarop meer dan ééne stemming 
op lijst voorkomt of meer dan ééne -stem­ 
ming op naam, 't zij voor de werkelijke man­ 
daten, 't zij voor de plaatsvervanging. Zijn 
insgelijks ongeldig de stembriefjes op welke 
de kiezer te gelijker tijd ccne stemming 
bovenaan eene lijst en naast den naam vrm 
eenen candidaot, titelvoerder of plaatsner­ 
oanqer, gemerkt heeft, of op welke lu}° te 
gelijker tijd qestemil heeft voor cenen titel­ 
voerder van eene lijst en ermen plaatsvervan­ 
ger van eene andere lijst. 

G. (Artikel 2ti9.) - liet getal der stem­ 
mingen op lijst, geteld 1;001· de cctuiidaum­ 
titelvoerders eener lijst (alinea's 2 en 3 van 
artikel 257) en der stemmingen op naam, 
door dezen bekomen, maakt het kiescijfer 
der lijst uil. De afzonderlijke candidaturen 
worden beschouwd als elk eene onderschei­ 
dene lijst uitmakende. 

ll. ( Artikel 260.) - Het hoofdbureel 
bepaalt het kicsquotient door achtereenvol­ 
gens het kieseijfer van elke lijst te declen 
door 1, 2, 5, 4, ti, cnz., en door de quo­ 
tientcn Le rangschikken naar de orde 
hunner belangrijkheid tot beloop van een 
algeheel gelal quotienten dat gelijkstaat met 
dit der te verkiezen leden. Het laatste quo­ 
tient is het kiesquotient, 

De verdeeling onder de lijsten wordt be­ 
werkt door toewijzing, aan elke harer, van 
zooveel zetels als haar kiescijler dat quotient 
bevat, behoudens toepassiny van artikel 26"1. 

Indien cene lijst meer zetels bekomt dan 
zij candidaten, titelvoerders en plaatsvervan­ 
gers, behelst, worden de niet toegewezen 
zetels gevoegd bij die, welke aan de andere 
lijsten toekomen; de verdecling onder deze 
geschiedt bij voortzeuing der bewerking, in 
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que quotient nouveau déterminent en faveur 
de la liste à laquelle il appartient, l'attribu­ 
tion d'un siège. 

1. (Article 261.) - Lorsqu'un siège 
revient à titre égal à plusieurs listes, il est 
attribué â celle qui o obtenu le chiffre élec­ 
toral le plus élevé er, 1:11 cas Je parité des 
chiffres électoraux, à la liste où figure Ic con­ 
didat <lont l'élection est en cause, qui a 
obtenu Ic plus de voix ou, subsidiairement, 
qui est le plus âgé. 

lui reviennent, ces candidats sont élus el li's 
sièges en surplus soiu conférés aux candidats 
suppléants qui arrivent les premiers dans 
l'ordre indique à l'article 263. A défaut 
de suppléants en nombre suffisant, la répar­ 
tition de l'excédent est réglée conformément 
au dernier alinéa <le l'article 260. 

K. (Article 263.) - Vans chaque liste 
dont un ou plusieurs candidats sont élus, 
les candidats ô la suppléance qui oiu o/1tenu 
fr plus grand nombre de voix ou, en cas de 

het eerste lid aangeduid, elk nieuw quotient 
de toewijzing mcdchrengende van een en zere 1 
ten voordeele der lijst waartoe het behoort. 

J. (Artikel 261.) - Wanneer een zetel 
te gelijken titel aan verscheidene lijsten toe­ 
komt, wordt hij gegeven aan degene welke 
hei hoogste kiescijfer bek wam, en bij gelijk­ 
heid van tie kiescijlers, aan de I ijst waarop 
voorkomt de eandrdaat wiens verkrezing het 
geldt, die de meeste stemmen behaalde of, 
vervclgeus, die tic oudste is. 

J. ( Article 262.) - Lorsque le nombre 
des candidats titulaire» d'une liste est eyal a 
celui des sièges 1·~r;emml à la liste, ces Wil· 

tlidat« sont tous élus. 
Lorsque ce nombre est supérieur, les 

sièges son; conférés aux ccndidats titulaires 
qui ont obtenu le plus g,·and nombre de 
voix. En cas de parité, l'ordre de la presen­ 
tation préoaut, Préalablement à la désigna­ 
tion des élus, le bureau principal procède ci 
t'autibution individuelle aux candidats titu­ 
laires des cotes de liste (avol'abll's à l'ordre de 
présentation Cette auriinuion se (ail d'aprl's 
u11 mode décoluti]. Les wies de liste sont 
ajoutés aux s11/f"rn9es nominatifs obtenus par 
le premier candidat de la liste, á co1,c11rr1•nce 
de ce qui est nécessaire pour parfaire Ic quo­ 
tient électoral; l'f'xcéde11I, s'il !J en a, es! 
attribué tians une mesure semblubl« au 
deuxième candidat; et ainsi de suite jusqu'à 
ce que tous les voles de liste aient éte attrr­ 
bues. 

Lorsque le nombre des candidats titulaires I Is hel getal candidalen-litelvoe1·ders van 
d'une liste est inférieur û cr:f11i des 1,iëges qui eene lijst beneden dit van de haar toekomende 

J. (Artikel 262.) - Wanneer !tet getal 
candidaten-titelooerders van eene lijs! gelijk­ 
staat met dit van de zetels die aan de lijs/ 
toekomençzijn deze candidaten. allen qekozeu. 
Is dil getal hooqer, dan worden de zetels 

begeven aan de candidaten-titelocerders ·die 
hel yroolste getal stemmen bekomen hebben. 
JJ1J stakiug van stemmen, wordt de voorkeur 
gegeven aan de orde um de voorstelling. 
A lcorens de vorkozenen aan te duiden, kent 
hel hoofdbureel aan eiken r:cwcliclaa1-titelvoe1·­ 
der de stemmen op Lijst toe, die de ooorstel­ 
lrngsorde yumtig zijn. Ueze loeken11iny 9e­ 
sckieât bij wijze vau overdraging. De stem­ 
men op lijst worden, lot lie; noodig bedrag om 
liet kicsqueuen; <ta1i le vullen, gevoegd bij de 
stemmen op naam bekomen door den eersten 
ctnulidaai van de lijst; is cr een overschot, 
dan wordt het, in gelijke mate, toegekend 
aan den tuieeden. ciuuluùuü ; en zoo voor/ tot­ 
dat al de stemmen op lijst toegekendzijn. 

zetels, dan zrjn deze uuulùlaten. çekozen en 
de overige zetels worden begeven aan de 
candùlatm-plaat.,i;ervangers di« de eersten 
komen naar de orde in artikel, ::?6'5 aançe­ 
duid. Bij gebrek aan een voldoend gelal 
plaatsvervangers, wordt de verdeeling van 
liet overschot geregeld overeenkomstig de 
laatste alinea van artikel 2ü0. 

K. (Art. 263.) - ln elke lijst waarvan 
een or meer candidaten gekozen zijn, wor­ 
den de eandidaten voor de plautsvervanging, 
die het hoogste getal stemmen óelavamen of, 

4 
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pm·ité (le voix, tians l'm·dre d'fo.'fcriplion 
cm bulletin de rote, sont déclarés t"', 2•, 
5~ suppléant et ainsi de suite sans que leur 
nombre puisse dépasser celui des titulaires 
élus. 
l'réalablem,mt ti teur dési!Jtialion, le lm­ 

remt principal 1iroci:de à îeurilnuion indi­ 
»iduel!« des cotes [aiorable« à îordre de 
prése11t11lirm des .~tl/1/Jléanls. te no11,br1! de 
ces cotes s'étal,/it en souslrtl!J(Ull du clti/Jre 
électoral de: la liste le nombre des votes nomi­ 
twli{s domiés a ses cundùlat» û la snppléunce. 

L' aurilnuian lies notes à répartir .-.e (nit 
suiumt un mot/1! detuluti], lis so11t ajoutés 
aux voles 1WJ11itwli{s obtenus par le premier 
candidat supplmn! jw,t1ri·à concurrence de 
ce qrzi est nécessaire pour 1mrfaire le quotie11l 
éle'cloral. L'excéde1tt, s'il y en", est <tltribué 
dans wie mesiffe seu,blal,le uu (leuxiéme 
candidat supplcianl et ainsi de suite dans 
l'ordre de présentation, 

A uc1mc «uributio« 11e se (ail 1w J)I o/ll 
tle« candùùüs qui ~ont présente» à la fois 
comme titulaires el comme suppleant» et qui 
sont <iéjri déû911es comme elu« 11<1rmi les 
titulaires. 

L. (Article '::26/1-.) -- Eu cas ile vacance 
par option, décès, démission ou autrement, 
si des candidats appartenant à la rnème liste 
que Ic membre it remplacer ont été, lors 
de l'élection de celui-ci, déclarés suppléants, 
le suppléant arrivant Ic premier en ordre 
utile entre en fonctions. Toutefois, préala­ 
blernent il son installation comme repré­ 
sentant ou sénateur, la Chambre compétente 
procède à une vérification complémentaire 
de ses pouvoirs au point de vue exclusif de 
la conservation des conditions d'éligibilité. 

Anr, 6. 

Les modifications suivantes sont appor-1 De navolgende wijzigingen worden toege- 
tées aux articles 1 M cl 241 du Code élec- bracht aan de artikelen 1 lJ4. en 241 van het 
toral : 

bij stakiny van stemmen, naar de orde va11 
fosclwijviny op hel stembriefje, verklaard '1 '10, 
2'", 5de plaatsvervenger en zoo voort, zonder 
dat hun getal dat van de gekozen titelvoer­ 
ders mag te boven gaan. 

A luoren« ze mm le duiden, gaat het hoofd­ 
bureel over tot dt toekenning, aan elk hunner, 
van de stemmen die de voorstellingsorde van 
de pl<mtsverv<mgers gunsliy zijn. flet getal 
vcm deze stemmen wordt verkregen door van 
liet kiescijfer der lijst het getal stemmen op 
11e1am, aan hare candidaten voor de plaats­ 
ven;anging gegeven, af le trekken. 

De toekenning van de te »erdeeien stem­ 
men r1eschicdt bij wijze van overdraging. Zij 
uiorden, lol het noodig bedrag om het kies­ 
quotient uan le vullen, geroegd bij de stem­ 
men op naam bekomen dom· den eersten 
ca1idùluat-plaalsvervanger. Is er een ouer­ 
se/tot, dan wordt het, in gelijke male, toeçe­ 
kend aan den tweeden candidaat-plaatsver­ 
,;cmger en zoo voort, naar de orde van voor­ 
stelliïu), 

Geene toekenniny hoegenaamd geschiedt 
ten coordeeie van de auuliilaten die tegelijk 
als titeluoerders en als plaatsvervangers zijn 
vooryesteld, en reeds onder de titelvoerders 
als verkozen zijn aanqeduid. 

1,,. (Art. 264.) Wanneer eene plaats 
openvalt door voorkeur, overlijden, ontslag 
of anders, treedt, zoo candidaten, hvhoo­ 
rende tol dezelfde lijst als het le vervangen 
lid, bij dezes verkiezing tol plaatsverx angers 
uitgeroepen werden, de plaatsvervanger die 
de eerste naar volgorde is, in bediening. 
Echter, vooraleer hij aangesteld wordt als 
volksvertegenwoordiger of sen a tor, gaat 
de bevoegde Kamer over lol een aan­ 
vullend onderzoek zijner geloofsbrieven, 
uitsluitend met het oog op het behoud der 
voorwaarden van verkiesbaarheid. 

A11T. 6. 

Kieswctboek : 

A l'article 1 M, 1 •• alinéa, a pres les mots : \ ln artikel :lö4, 1 st' lid, wordt, na de 
« comme en cas de vacance par option, woorden : « evenals wanneer eene plaats 
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décès, démission ou autrement • est ajo111éc openvalt door voorkeur, overlijden, ontslag 
la pli rase : " lorsqu'il ne peut étre pourvu of nrulers l', deze zin bijgevoegd : 11 1.00 in de· 
à la vacance par l'installation d'un sup- openstaande plaats niet kan voorzien wor­ 
plénnt • . tien door de aanstelling van een plaatsver- 

rnngcr •· 
A l'article ~UI, les mots : el en cc <tui In artikel 241, worden, als slor van ln:I 

concerne les suppléants • sont ajourés :'1 la eerste lid, 111'. woorden : a en wal 11~ plaal:-- 
fin du premier alinéa. vervangers aangaat >> l,ïj~1:,·ocg1I. 

le texte de l'artide 24.3 du Code électoral De tekst v,m artikel 243 wu liet « ies- 
est remplacé 7,a,· le texte suiiunt : Œ le ,·rpré- wetbork icordt tlool" dezen tekst t:er1:w1- 
sentant ou le séntueur non sortent, qui, étan! ye,, : • lt« niet aftrecle,ule i:ofkst·,•rter1e11- 
candidat à une élection légi.~lritice, est élu, 11;oorili9ei- of senutor, die, candidaat zijnde 
est considéré i:ommc démissionnaire de son t,ij eene retkieziny t:O()r de Wetgermde 
ancien mandat nu jour de la caliüution de Kamers, cerkozen. ù, icord! besthouus! als 
son noureau mandat effectif, ou de fil céri­ 
fication complémentaire des JJlmtoir.~, visée 
à l'article 266. 

C!!ltti qui aura été élu en meme temps sénn­ 
teur et membre de la Chambre des reprèsen­ 
tants, doit, dans les huit jours qui suivront 
la vérification des pouvoirs, déclarer son 
option aux deux Cluw,bres. Le délai d'r,ptio11 
ne s'ouvre, pour le s11ppléa11t, qu'à dater 
de ln vérification complémeil/nh-e visée à 
ïarticle 264. • 

Le modèle 1 (instructions pou:· I'élcereur) 
et Ic modèle Il ( bulletin de voie) annexés 
au Code électoral sont rcmplncés par les 
modèles I et Il annexés /i 1.i présente loi. 

AnT. 7. 

Le tableau ile répnrution des rcpréscn­ 
rants et des sénateurs, arrèté par la loi du 
12 mai I fü)2, est remplacé par Ic tableau 
annexé à l:1 présente loi. 

AnT. 8. 

La présente loi n'erurcra en vigueur qu'à 
partir des prochaines élections générales. 

zijn iroeqer mtuuluat ltebl,ende 11edergelt!fJcl 
op den d11y der !Jeldi9t·crkforing 1:(m zijn 
nieuw werkelijk uunulnat, of <11> dien 1:,m hel 
amwulleml onderzoek tier geloo/sbrievrn, 
beclveltl il! artikel 266. 
llij die terzelkler tijil verkozen tt:ml tot 

senator en tol fiel Vlll! de Kamer der totks­ 
uertrgenu·oordigers, moet, binnen de acht 
d"grn, rolgemlc op het enderzoek. der 91:loof~­ 
briecen, =(f 11e voorkeur doen kennen mm 
beide Kamers. /)e termijn totuoorkeur vangt, 
i:oor den pkuüsrercanqer, slechts «tu: te 
rekenen van hel aanuullnu! onderzoel; der 
qefoofsbrievna, bedoek! in artikel 2(]1. • 

liet moilel 1 ( onderricluingcn voor dl'n 
kiezer) en het mo.lel Il (stcmbrirfjc) die 
bij het Kieswerbock gevoegd zijn, worden 
rcnangcn door de modellen 1 en Il, gcvoc:;;11 
hij deze wet, 

Anr, 7. 

Oc indeel i rig~la hel \ nn de vol ksvc:rtcgrn­ 
woord igcrs en scnarorcn, vastgesteld hij de 
wel van 12 Mei l~t)2, wordt ,rrva11gcn door 
de hij deze wel gevoegde tabel. 

Anr. 8. 

Deze wel zal eerst in werking- komen bij 
de aanstaande nlgemcenc verkiezingen. 
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Tableau de rép1ut1tlon ,le11 llepré- 1 1■1deellna11tabel 'l'IID de V•llu,wer• 
scmtanu et dcM Sénateur111. 

Puovrxc« 11' ANY ERS. 

18 représentants, 9 sénateurs. 

Arrondissement d'Anvers : 11 représen­ 
tants, ~ sénateurs, 

A rrondissemcnt tic .\lolint•s : 4- représen­ 
tants. 

Arrondissement de Turnhout: 5 représen­ 
tauts. 

tegenwo •• rdl3ers en 8enat•ren. 

PROVINCIE ANTWERPEi'\. 

18 volksvertegenwoordigers, 9 senatoren. 

Arrondissement Antwerpen : 11 volksver­ 
tegcnwoordigers, ?S senatoren. 

Arron disscrnent l\lechclen: 4 volksvertegen­ 
woordigers. 

Arrondissement Turnhout: 3 volksvertegen­ 
woordigers. 

Ces deux derniers arrondissements éliront Deze twee laatste arrondissementen ver- 
ensemble 4 sénarcuis. Le bureau principal kiezen te zarnen 4- senatoren. 111'1 hoofd- 
est établi à 1'\1nlines. bureel is re Mechelen gevestigd. 

PROVIL'i'CE DE Bn,\BANT. 1 PROVINCIE BRABANT. 

'28 représentants, 11,. sénateurs. 28 volksvcnegcnwoordigcrs, u. senatoren. 
Arrondissement de Bruxelles : 18 repré- A rrond isscment Brussel : 18 volksvcrtegeu- 

scntants, 9 sénateurs. woordigers, 9 senatoren. 
Arrondissement de Louvain : 6 représen- Arrondissernen: Leuven : 6 volksvcrtegcu- 

ranis, 5 sénateurs, 
Arrondrsscruent de Nivelles : 4 représen­ 

tants: 2 sénateurs. 

Psovrscs DE t<'uNDRE occmEN'rAu.:. 

woordigers, 5 senatoren. 
Arrondissement Nijvel : 4 volksvertegen­ 

woordigers, 2 senatoren. 

Pnov1NCIE WEST-VLAANDEREN. 

18 représentants, 9 sénateurs. 

Arrondissement de Bruges: 3 rrpréscntants, 
2 séna leurs. 

Arrondissement de Furnes - Dixmude - 
Ostende : 4 représentants, '2 sénateurs. 
Le Lureau principal est établi à Furnes. 

Arrondisscrncn: de Iloulers-Tbich . 4 rcpré­ 
sentants, 2 sénateurs. 
Le bureau principal est établi à Hou Iers. 

Arrondissement de Cour1rai : 4 repré­ 
seniants. 

Ar rond issemeut d'Ypres : 5 représenta nis. 

Ces deux derniers arrondissements éliront 
ensemble 5 sénateurs, Le bureau principal 
est établi à Courtrai. 

18 volksvertegenwoordigers, 9 senatoren. 

Arrondissement Brugge : 5 volksvertegen­ 
woordigers, 2 senatoren. 

Arrondissement Yeurue-Diksmuide-Uos • 
rende : 4 volksvertegenwoordigers, 2 se­ 
narorcn. 

Hel hoofdbureel is 1c Veurne gevestigd. 

Arrondissement Hoesclare-Thielt : 4 volks­ 
vertegenwoordigers, 3 senatoren. 
Het hoof dbureel is le lloeselarc gevestigd, 

Arrondissement Kortrijk : 4 volksvertegen­ 
woordigers. 

Arrondissement IJperen : 5 volksvertegen­ 
woordigers. 
Deze twee laatste arrondissementen ver­ 

kiezen le zarnen 3 senatoren. Het hoofd­ 
bureel is te Kortrijk gevestigd. 
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PROVINCE DE FLANDRE ORIENTALE. 

24- représentants, 12 sénateurs. 
Arrondissement de Gand-Eecloo : 10 repré­ 

seniants, !'S sénateurs, 
Le bureau principal est établi à Gand. 

PROVINCIE Oosr-Vr,AANDEREN. 

24 volksvertegenwoordigers, 12 senatoren. 
Arrondissement Gcnt-Eekloo : 10 volksver­ 

tegenwoordigers, tl senatoren. 
Het hoofdbureel is te Gent gevestigd. 

Arrondissement de Saint-Nicolas : 4 repré- Arrondissement Sint-Niklaas : 4 volksver- 
sentants, tegen woordigers. 

Arrondissement de Termonde : 5 repré- Arrondissement Dendermonde : 5 volksver- 
sentants. 
Ces deux derniers arrondissements éliront 

ensemble 4 sénateurs. Le bureau principal kiezen te zamen '• senatoren. Het hoofd- 
est établi à Tcrmonde. bureel is te Dendermonde gevestigd. 
Arrondissement d'Alost : 4 représentants. Arrondissement Aalst:4 volksvertegenwoor- 

digers. 
Arrondissement d' Audenarde : 5 représen-] Arrondissement àudenaerde : 3 volksver- 

tants. 
Ces deux derniers arrondissements éliront 

ensemble 5 sénateurs. Le bureau principal 
est établi à Audenarde. 

PROVINCE DE HAINAUT. 

tegen woord igcrs. 
Deze twee laatste arrondissementen ver- 

tegenwoordigers. 
Deze twee laatste arrondissementen ver­ 

kiezen le zamen 3 senatoren. Het hoofd­ 
bureel is te Audenaerde gevestigd. 

PRO VIN CIE HENEGOUW. 

'26 représentants, 13 sénateurs. 126 volksvertegenwoordigers, 13 senatoren. 
Arrondissement de Mons : 6 représentants. Arrondissement Bergen : 6 volksvertegen­ 

woordigers. 
Arrondissement de Soignies : 5 représen-1 Arrondissement Soniën: 3 volksvertegen- 

tants. 
Ces deux arrondissements éliront ensem­ 

ble 5 sénateurs. Le bureau principal est 
établi à Mons. 
Arrondissement de Tournai-Ath : U repré-] Arrondissement Doornik-Aath 6 volks- 

sentants, 5 sénateurs. 
Le bureau principal est établi à Tournai. 

woordigers. 
Deze twee arrondissementen verkiezen te 

zamen !'S senatoren. Het hoofdbureel is te 
Bergen gevestigd. 

vertegenwoordigers, 3 senatoren. 
Het hoofdbureel is te Doornik gevestigd. 

Arrondissement de Charleroi : 8 représen- Arrondissement Charleroi ; 8 volksverte- 
tants. genwoordigers. 

Arrondissement de Thuin 3 rcpréscn- Arrondissement Thuin : 5 volksvertegcn- 
tants, 
Ces deux derniers arrondissements éliront 

ensemble 1> sénateurs. Le bureau principal 
est établi à Charleroi. 

PROVINCE DE LIÉGE, 

19 représentants, 9 sénateurs. 
Arrondissement de Liège : 11 représen­ 

tants, !'S sénateurs. 
Arrondissement de Huy-Waremme : 4 re­ 

présentants, 2 sénateurs. 
Le bureau principal est établi à Huy. 

Arrondissement de Verviers : /1, représen­ 
tants, 2 sénateurs. 

woord i gers. 
Deze twee laatste arrondissementen ver­ 

kiezen le zamen 1> senatoren. flet hoofd­ 
bureel is te Charleroi gevestigd. 

PROVINCIE LUIK. 

19 volksvertegenwoordigers, 9 senntoren. 
Arrondissement Luik : 1 'I volksvertegen­ 

woordigers, ti senatoren. 
Arrondissement Hoei-Borgworm : 4 volks­ 

vertegenwoordigers, 2 senatoren. 
Het hoofdbureel is te Hoei gevestigd. 

Arrondissement Verviers: 4 volksvertegen­ 
woordigers, 2 senatoren. 
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PnO\'INt:~: DE Lrnnouno. 

G représentants, 3 sénateurs. 

Anondim.·mcul de llasselt : 5repr(>scnian1s. 

Arrondissement de Tongrcs-êlaesoyek . 5 re­ 
préseutams. 
Le bureau principal est établi à Tongres. 
Les urroudisscments rle Hasselt et de 

Tongres-Jlacseyek éliront ensemble 5 séna­ 
tcurs. Le bureau principal est établi à Ilas­ 
selt. 

PROVINCE JJE LUXEMBOURG. 

:5 représentants, 3 sénateurs. 

Arrondissement <l'Al'lon-Marchc-Baslognc : 
5 représentants. 
Le bureau principal esr érabli à Arlon. 

A rrondisscmcnt de Ncu fehàten u- Virion 

Les arrondissements d'Arlon - ~la relie - 
Bas1og111• et de ~eufchùtcau-Virto11 éliront 
ensemble 5 sénateurs. Le bureau principal 
est établi à Ai-1011. 

Pnovixcs DE NM1un. 

8 représentants, 4 sénateurs, 

Arrondissement ile Dinant- Philippeville 
4 rcprèseutants. 
Le bureau principal est établi à Dinant. 
Les arrnndisscmeuts de Namur et Je 

Diurmt-Plulippcvillc éliront ensemble ~- s1l­ 
natcurs, Le bureau principal est établi à 
Namur. 

P11ov1Ncrn L1M111JRG. 

6 volksvertegenwoordigers, 5 senatoren. 

Arrondissement Hasselt : 5 volksvcriegcn­ 
woordigers. 

Arrondlsscment Tongeren-Maaseik: 5 volks­ 
vertegenwoordigers. 

Het hoofdbureel is te Tongeren gevestigd. 
De arrondissementen Hasselt en Ton­ 

geren -Maaseik verkiezen te zarncn 5 sena­ 
toren. Het hoofdbureel is te Hasselt ge­ 
vcstigd. 

PROVINCIE LUXEMBURG, 

15 volksvertegenwoordigers, 5 senatoren. 

Arrondissement Aarlen-Marche-Bastenaken: 
5 volksvertegenwoordigers. 
Het hoof dburecl is te Aarlen gevestigd. 

A rrondisscrncnt Nt>ufchàLcau-Vil'ton: 2 volks • 
2 n-próscnranrs. 1 vertegenwoordigers. 

Le bureau principal est établi à Neufchâteau. Het hoofdbureel is Ic Neufchûteau gevestigd. 
De arrondissementen Aarlen-Marche-Bas­ 

ic naken en Neufchâteau-Virton verkiezen 
IC zamcn 5 senatoren. Het hoofdbureel is 
te Aarlen geves1igd. 

P1tO\'INCIE NAMEN. 

8 volksvertegenwoordigers, -1 senatoren. 

Arrondissement de Namur: 4 représentants. l Arroudissement Namen : 4 volksvertegen­ 
woordigers. 

Arrondissement Dinant - Philippeville 
4 volksvertegenwoordigers. 
Hel hoofdbureel is te Dinant gevestigd. 
De arrondissementen Namen en Dinant- 

Philippevill« verkiezen te zamen 4 sena­ 
toren. Het hoofdbureel is te Namern 
gevestigd. 
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MODl~LE 1. 

lnstruetlons 1aour l'électeur. 

1. Le~ électeurs soul admis au vote de 
8 heures tin malin il I heure de l'après­ 
midi. A louvcrture du scrutin ou au cours 
des opérntions, Ic présideur peul, s'il Ic juge 
utile, foin· procéder ù 1111 appel des électeurs 
dans l'ordre oil ils so111 inscrits sur la liste 
aflichéc en vertu de l'art ide 1 GO du Code 
électoral, 

L'appel terminé, les élecu-nrs qui u\ ont 
pas répondu soul all mis i, voter j usqu'à 
1 heure. Toutefois, 1011l électeur se trouvant 
avant 1 heure tians Ic local est encore admis 
à voter. 

2. L'électeur ne JWlll émeU~e, d'une 
part pour la Chambre des ltPprésm1an1s, 
d'autre part pour le S{•nal, qu'un seul vote 
pour îuttribution des uumdats rffectifs et un 
seul vote pour la suppléance. 

3. Lorsqu'il n'y a qu'un membre à 1\lirc, 
les noms de- candidats aux fonctions effec­ 
lives sont inscrits <lans Ic bulletin à la suite 
les uns des autres sur une rnèrne ligne, 
dans l'ordre indiqué par Ic sort. 

Lorsqu'il y a plus d'un membre à élire 
pour une même Chambre, les candidats qui 
se présentent cnsern bic sont portes dans une 
mèmc colonne. Les noms des candidats aux 
fonctions effectives sont inscrits les premiers 
selon l'ordre des présentations et son t suivis, 
sous la mention • suppléants ", des noms 
des candidats à la suppléance également 
classés dans l'ordre des présentations. Toutes 
les listes sont classées dans le bulletin de vole 
dans l'ordre indiqué var le sort. La dernière 
colonne est réservé!' aux candidats présentés 
isolément Cl à leurs suppléants. 

MODEL 1. 

011derrlehtlngen voer den kiezer. 

1. Oc kiezers worden 101 de stemming 
toegelaten van 8 uren 's morgens tot i uur 
's uamiddags. Bij den aanvang van de stern­ 
min1:, of gedurende de verrichtingen, mag de 
voorzitter, indien hij hel goedvindt, doen 
overgaan lot <le afroeping der kiezers naar 
de rnlgonh: hunner inschrijving op de lijst, 
welke overeenkomstig artikel t 60 is aange­ 
plakt. 

Na de afroeping, worden de kiezers, die 
ze niet benntwoordden, tol de stemming toc­ 
gelaten tol 1 uur. Evenwel wordt alle kiezer, 
die zich vóór 1 uur in het lokaal bevindt, 
nog tot de stemming toegelaten. 

2. De kiezer mag, 't zij voor de Kamer 
tier Yolksvertegenwoordigers, 't zij voor den 
Senaat, slechts èéne slem uitbrengen voor de 
toeke1111i119 van de werkelijke mandaten en 
slechts èéne stem voM de plaatsvervanging. 

3. Moet er slechts één lid verkozen wor­ 
den, dan worden de namen der candideren 
voor het werkelijk ambt op het stembriefje 
achter elkander op eenc zelfde lijn inge­ 
schreven, naar de orde door het lot aange­ 
duid. 

Wanneer meer dan érn lid te verkiezen 
is voor eene zrlfde Knnu-r, word, n de can­ 
didatcn, die zich IC zann-n voorstellen, in 
eene zelfde kolom gebracht. De namen der 
candidaten voor het werkelijk ambt worden 
de eersten ingeschreven naar de orde van 
voorstelling en worden gevolgd, met de ver­ 
melding « plaatsvervangers », door de namen 
der candidatcn voor de plaatsvervanging, 
insgelijks ingeschreven naar de orde van 
voorstelling. Al de lijsten worden op hel 
stembriefje grrangschikt naar de bij uitlo­ 
ting aangeduide orde. De laatste kolom is 
bestemd voor de afzonderlijk voorgestelde 
candidaten en hunne plaatsvervangers, 
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4. Si l'électeur adhei·e à l'ordre de p,.ésen­ 
tation des wndidats tittilaires et su1>pléa,1ts 
de la liste qui a son aJ>pui, il noircit, au 
moyen du crayon mis à sa disposition, le 
point clair central de la case plm:i:e en tête 
de celle liste. 

4. Neemt de kiezer de voorstellingsorde 
aan van de rmididaten, lite/voerders en 
71ltwtsve1·vangers, ,Ier lijst welke hij onder­ 
steu11t, dan maakt hij, met het te zijner 
'1eschikking ge.~telde potlood, het wit middel­ 
punt zwart van liet vakje bovenaan deze 
lijst. 

S'il adhère seulement ti l'ordre de présen- Zoo hij enkel de voorstellinysorde van 
talion des candidats titulaires, el veut mo- de candidaten-titelooerders aa,mee,nt en de 
di/ier l'ordre de présenuuion de« suppléants, ooorstellinqsonle van de 7,/aatsvervangers 
il donne un vote nomiwui] en noircissant, 
au moyen du crayon mis ,i s11 disposition, le 
point clair central de let wse 1>lncée à la suite 
du nom d« candidat rour lequel il vote. 

S'il adhère seulement à I'ordre de présen­ 
tation des candidats suppN:.1111s, el teut modi­ 
fier l'ordre de présenuüion des titulaires, il 
donne un vole nominatif au titulaire de son 
choix. 
S'il n'adlière enfin à l'ordre (le présen­ 

tation ni pour les titulafres ni pou,· les .mp­ 
pléants, et veut modifie,- cet ordre, il marque 
un vole nominatif pow· un litulairt: cl un 
vole nominatif 7Jour titi suppleant 111ipm·te- 
11ant à la même liste. 

Lorsque l'électeur veut donner son suf­ 
frage à un candidat isole à qui le bu lletin 
n'assigne aucun suppléant, ,1 vote confor­ 
mément au premier alinéa. 

wil wijzigeu, stemt hij op 1wC1m, door, met 
het te zijner beschikking yeslelcte polloo(l, liet 
wit middelpunt zwart te maken van hel 
vakje 11aC1sl den munn vcu1 den ccmdidacd voor 
uiien hij stemt. 
Neemt hij slechts de voorstellingsorde van 

rie c,mdùlaten-J>laatsven;a119ers <tan en wil 
hi] de coorsteilinqsorde va,i de titeloaerders 
wijzige-n, dun geeft hij èén» sten» op naam 
aan den titelvoerdi-r zijner keuze. 
Zoo de kiezer, eindelijk, de voorslellings­ 

ortle noch voor· de titeitoertlers noch voor de 
pkuusuenxmçers aanneemt en deze orde wil 
wijzigen, merkt hij eeue stemmin[/ op naam 
roor ec>ien titelceerder e11 eene stemminq op 
1uwm vo01· eenen pl<wts11ervcmyer behoorewle 
lol dezelfde lijst. 

Wa11ncer de kiezer zijne stem wil geven 
aan ccnen afzonderlijken candidaat, mor 
wicn het stembriefje gccncn plaatsvervanger 
aanwijst, stemt hij overeenkomstig het eerste 
lid van dil artikel, 

Le chiffre électoral d'une liste est le Ilet kiescijfer cener lijst is het getal gel- 
nombre des bulletins valables (avoralJles à digc stembriefjes welke tlez« lijst yw1stiy 
celle liste, soit qu'ils contiennent un uote de zijn, zij bclll'lzm ei:ne stemminq op lijst of 
liste, soit qu'ils contiennent un vote nomi- eene stemmùuj op nanm. 
natif. 

5. L'électeur, sur remise de sa leurc de 
convocation, reçoit des mains du président 
un, deux ou trois bulletins, suivant Ic nom­ 
bre de voles qui lui est attribué. Après avoir 
arrêté son vote, il lui montre ses bulletins 
pliés en quatre à angles droits avec Ic timbre 
à l'extérieur, et les dépose dans l'urne, 
après avoir fait cstarnpil Ier sa lettre de con­ 
vocation par le prés id ent ou par l'assesseur 
délégué; puis il sort de la salle. 

5. Bij de terhandstelling van zijnen oproe­ 
pingsbrief, ontvangt de kiezer uit de handen 
van den voorzitter één, twee of drie stem­ 
briefjes, volgens het getal van de hem toege­ 
kende stemmen. Na zijne stemming gemerkt 
te hebben, loont hij hem zijne rechthoekig 
in vier geplooide stembriefjes, met het zegel 
langs buiten, en steekt ze in de bus, na 
zijnen oproepingsbrief te hebben doen 
stempelen door den voorziuer of den afge­ 
vaardigden bijzitter; daarna verlaat hij de 
zaal. 
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En cas d'élection simultanée pour les 

deux Chambres législatives, l'électeur séna­ 
torial reçoit, en outre, un nombre égal de 
bulletins pour l'élection sénatoriale. Il les 
dépose dans l'urne destinée à les recevoir, 
après accomplissement des mêmes forma­ 
lités. 

6. L'électeur ne peut s'arrêter dans le 
compartiment isoloir que pendant le temps 
nécessaire pour former son bulletin. 

7. Sont nuls : 1 ° tous bulletins autres 
que ceux qui ont été remis par le président 
au moment de voter ; 2° ces bulletins 
mêmes : a) si l'électeur n'y a marqué aucun 
vote; s'il y a marqué plus d'un nom, soit 
pour les mandats effectifs, soit pour la sup­ 
pléance; s'il a marqué plus d'un vore de 
liste; s'il a marqué, en mème temps, un 
vole en tète d'une liste et un vote nominati], 
ou s'il a marqué un vote à la foi~ pour un 
titulaire d'u11e liste et pour un suppléant 
d'une autre liste; b) si les formes et drrnen­ 
sions en ont été altérées ou s'ils contiennent 
à l'intérieur un papier ou un objet quel­ 
conque; c) si une rature, un signe ou une 
marque non autorisée par la loi peul rendre 
l'auteur du bulletin reconnaissable. 

8. Celui qui vole sans en avoir le droit 
ou qui vote pour autrui est punissable. 

ln geval van gelijktijdige verkicsing Yoor 
de twee Wetgevende kamers, ontvangt de 
sénatoriale kiezer bovendien een gelijk getal 
stembriefjes voor de scnatoriale verkiezing. 
Hij steekt ze in de daartoe bestemde bus, na 
vervulling van dezelfde formaliteiten. 

6. De kiezer mag binnen het nfschutsel 
niet langer vertoeven dan noodig is om 
zijn stembriefje gereed te maken. 

7. Zijn ongeldig : f O alle andere stem­ 
briefjes dan diegene welke de voorziuer 
heeft overhandigd op het oogcnblik van Ile 
stemming; 2° zelfs deze stembriefjes : 
a) indien de kiezer er gecne enkele stem­ 
ming op anngetcekend hecft : indien hij cr 
mc-r dan één naam op gemerkt heeft, 't zij 
voor de werkelijke mam/alen, •, zij voor de 
plnatsvei \'nnging; indien hij meer dan ééue 
~l1'11H11ing op lijst Sl'lllt'rkt herfr ; indien hij 
te gelijker tijd p,·11t> stemming heeft gcnw1 kt 
bovenaan ceue lijst eu 1·e11e :-t1•rn111i11g op 
naam, of zoo hij te1:1•11s c·ene stem heeft ge­ 
merkt toer ee11rn titelvoerder van eene lijst en 
voor eenen plaatsvervanger vcm ee11c andere 
l{jst; b) indien de vormen en afmetingen 
ervan veranderd werden of indien zij v:111 
b111ne11 een papier of Cl'nig ander voorwerp 
bevatten; c} indien ecnc schrap, een tceken of 
een merk, door de wet niet toegelaten, den 
kiezer door dit stembriefje kan doen kennen. 

8. Hij die stemt zonder daartoe het 
recht te hebben or die in de plaats van een 
ander stemt, is strafbaar. 
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~IODÈLE IL 

Arro111li~semt·11l tl1· ... 

É'leclion de 

Électio'h de 
représenta uts. 
sénateurs. 

I.e . ~9 . ' 

l 2 3 

llncuhoul 

Dnc1u1~t• llcl,1111 ,h·nn. 

---- 
llt•ruannd. 11,cca·, t,t 

-- 

J11rc1uc-N t111blllt• 

---- 
l.inHnck i\cl~on. 

U4'1cnm1>0. ,,1t-k 

---- 

i'liic1na1ad P<'plu. 

- 
f.olrt~. --1 ,_ 

llohln. 

'l'llcj IIÎII 

,·nu Dlc..,t. 

X boffer. 
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MODEL II. 

Arrondissement • • . . . ., • . . . 

P erkie%ing voor ... volkst·ertegenwoordi9ers. 
// erkiezing voor . . . senatoren. 

Den .f 9 .. 

1 2 3 

tlail"nhout. 

Ducan,cil". 

fl<'rm11nd. 

1,lnaack. 

Del campo. 

!\Iemand. 

ltohln. 

Tllquin. 

Tao Dlei,t, 

Iheffer, 

•·01111. 

IHubllh-. 

~CIKOII. 

~h-k. 

Pepin. 

(.:clrt ••. 

,·armon, 

,, 
1 


